

07-08/2005



UYDÁVÁ ÚŘAD MĚSTSKÉHO OBUVODU VÍTKOVICE



ZPRAVODAJ

MĚSTSKÉHO OBUVODU

VÍTKOVICE

Kde se MLADÍ učí společenskému chování



8. 6. 2005 jsem se byla podívat na taneční koncert ve studiu Taneční školy Mládí na Mostárenské ulici. Koncert byl připraven pro Soukromou základní školu Pasteurova.

V 10.30 se taneční sál studia zaplnil dětmi ze školy, které jsou velmi živé. Zvědavě poposedávaly na židličkách rozestavených kolem stěn, proti zrcadlové stěně. Při prvních tónech se uklidnily a byly vtaženy do kouzelného světa pohybu. „Sladce je omámila“ děvčata v různobílejších puntíkátých šatech, po přivítání paní Marií Vlachovou a jejím synem Dušanem se na parketu střídaly waltz, cha-cha, hip-hop a další latinskoamerické i klasické tance. Děti hádaly, o jaký druh tance jde, předháněly se, dostávaly za správnou odpověď odměny. Při pozvání do tanečních i pro jejich rodiče se bezprostředně příznávaly: „Moje mamka by šla, ale je právě v porodnici“, „Moje mamka nemůže, protože nemáme babičku na hlídání!“, „Maminka ráda tancuje, ta by šla hned!“ Na dospělých tvářích to vyvolávalo úsměv.

Viděli jsme i tango, scénickou formaci „Mrazík“ a další a další pohybové kreace v nádherných kostýmech. Děti vnímaly kultivovanost tohoto druhu sportu, eleganci,

noblesu a chování svých téměř spolužáků. Svěřenci paní Vlachové jsou všestranní, je to dáno i vlivem vzoru učitelky paní Jarky Calábkové, z jejíž „líhně“ paní Vlachová pochází. A potom paní Marie Vlachová pozvala na parket i diváky, až bylo těžké je pak uklidnit a odvést zpět do školy. Byla jsem provedena zázemím studia, které se dostalo do viditelně lepší podoby, než jakou mělo před rokem. A tak doufám, že se v této těžké době, kdy se

na kulturu a kulturnost zapomíná, podaří paní Vlachové zaplnit taneční kurzy např. pro studenty. Není to dnes zvykem jako před desítkami let, aby téměř všichni středoškoláci chodili do tanečních, které je kultivovaly. A je to na chování některých studentů, bohužel, vidět. Děti ze základní školy na Pasteurově ulici už cestu nastoupily...

*Lenka Kocierzová,
kronikářka*



Tanec šedesátých let?

Foto: Petr Kudělka

Ohlédnutí za školním rokem...



Skončil červen, pro děti nastal čas prázdnin a my si připomeneme závěr školního roku v MŠ Prokopa Velikého 37. Učitelství kolektiv této školy připravil jako každý předchozí rok pro děti v červnu – počínaje Dětským dnem – další zábavné akce a atraktivní programy. Mezi ty nejzdařilejší patřila i návštěva dětského ranče. V úterý 14. 6. 2005 jsme s autobusem odjeli do Hlučína, kde

na nás a naše děti čekalo příjemné dopoledne. Za pěkného počasí si děti prohlédly zvířátka a ke své radosti si je mohly i pohladit a krmít je. Děti viděly koníky, oslíky, lamy, ovečky a kozičky. Nechyběli ani králíci, husy, krůta a pejsek. Děti si je ihned všechny pojmenovaly.

Vyvrcholením však byla jízda na opravdovém koni. Vystrídaly se všechny děti, nenašel se nikdo, ani ti méně odvážní, kteří by se jízdou vzdali. Nechybělo dobré občerstvení, které dětem připravili rodiče. Po krásném zážitku

jsme se vrátili „mírně unaveni“ zpět do školky. Oběd děti ještě zvládly a pak hajdy na lehátka, ani jedno oko nezůstalo bdělé.

Že byl zážitek opravdový svědčí i krásné výtvarné práce, kterými jej děti ztvárnily v následujících dnech a hry na koníky a zvířátka byly jejich nejoblíbenější zábavou v závěru školního roku.

Touto cestou děkujeme i MOB Vítkovice, který finančně přispěl na zajištění autobusu.

Učitelky MŠ P. Velikého

Opravy a investiční akce ve školských zařízeních v době prázdnin



Samota stěn

Foto: ak. mal. K. Hercík

V době prázdnin, kdy budovy základních škol utichly a děti se rozjely do různých míst užívat si dvouměsíční „dovolenou“, naplánovala radnice rozsáhlejší opravy a investiční akce, které by se v průběhu školního roku nemohly dost dobře uskutečnit. Jak jsme již naše čtenáře informovali, došlo ke změně sídla u základní školy, která se z náměstí Jiřího z Poděbrad přestěhovala do budovy školy na ulici Šalounově 56. To sebou přineslo především vzájemné stěhování obou škol, které začalo již v červnu. Přes prázdniny se pak na obou školách bouralo, přestavovalo, přemísťovalo, opravovalo, kompletovalo, malovalo a uklízelo. Na základní škole Šalounova 56 se to celý červenec hemžilo řemeslníky, kteří přizpůsobovali prostory tak,

aby přesně odpovídaly potřebám školy. Upravoval se také prostor pro obrazovou galerii.

Rešily se problémy závažné i méně závažné, maličkosti – které však ve svém důsledku plnily úkol zvládnout přestavbu školy včas a tak, aby se děti i pedagogové l. září cítily v nových prostorech dobře.

Na naší druhé základní škole na ul. Rostislava 7 probíhala během července kompletní rekonstrukce ústředního topení včetně výměny radiátorů a termoventilů. Výrazně větší akcí však prochází školní jídelna s kuchyní v této škole. Rekonstrukci kuchyňského provozu, jejíž součástí je nová vzduchotechnika, sanace sklepů, nová kotelná pro kuchyň a moderní gastronomické vybavení kuchyně,

provádí firma RESTAV Havířov, která zvítězila ve veřejné soutěži a garantovala ukončení díla do 7 týdnů od jeho započetí.

Další investicí uskutečněnou během letošních prázdnin byla kompletní oprava podlah v budově mateřské školky na Erbenově 23. V hernách a přilehlých prostorách obou podlaží včetně točitého schodiště došlo k opravě podlahy s vyrovnáním povrchů, stržením starých parquet a lišt, odstraněním staré krytiny a položením nové světlé vysoce odolné podlahové krytiny se zalištováním a opravou soklů zdí. Naši nejmenší se tak budou vracet po prázdninách do novotou vonících, naleštěných a půvabně vyzdobených místností, aby v příjemných prostorách trávili své dny hraním, pohybem, sportováním a ti starší i přípravou na první ročník školní docházky.

Ilona Bergerová, odbor FRŠaK



Odjezd k nové budoucnosti Foto: ak. mal. K. H.

Studentky oboru „Cestovní ruch“ na AHOL Vyšší odborné škole o.p.s. Ostrava se představily v zahraničí



Berlín/Nauen.

Během svého pobytu se seznámily s památkami Berlína/Nauen, prohlédly si Odbornou ekonomickou školu a podrobily se mezinárodní

V týdnu od 26. 6. do 30. 6. 2005 navštívily čtyři studentky oboru „Cestovní ruch“ na AHOL - VOŠ o. p. s. Ostrava - Zábřeh partnerskou Odbornou ekonomickou školu

zkouše z německého jazyka „Evropský certifikát Deutsch“. Provázeli je studenti hostitelské školy. Na programu byly i návštěvy cestovních kanceláří a hospitace ve výuce oboru Cestovní ruch a výpočetní technika.

Vyučující německého jazyka, která studentky doprovázela, se zúčastnila diskusí s odbornými učiteli o metodách výuky v oboru Cestovní ruch a práci na didaktických materiálech, které obě partnerské školy zamýšlejí společně

vydávat pro potřeby výuky ve studijním oboru Cestovní ruch.

Během pobytu v Berlíně/Nauen byly upřesněny i termíny pro výměnné pobyty a stáže vyučujících a studentů obou škol.

Koncem srpna Vás budeme informovat o dojmech z pobytu a o perspektivách další spolupráce mezi oběma školami.

*Mgr. Věra Gavláňková,
AHOL - Vyšší odborná škola o. p. s.*

ZAHRADNÍ SLAVNOST DŮCHODCŮ



K 5. výročí otevření Domova důchodců na Syllabově ulici připravili zaměstnanci spolu s obyvateli různé akce. Nacvičili divadlo - úryvky z Malého prince Antoina Saint-Exupéryho. Měli den otevřených dveří a já jsem přišla na odpolední slavnost. Bylo krásné počasí a tak mohla zábava probíhat venku před vchodem.

Na lavičkách a vozíčcích seděli obyvatelé tohoto domova, poslouchali živou a později i reprodukovanou hudbu (někteří si i zatančili). Policie přijela předvést ukázky cvičení psů, zadržování pachatelů s jejich pomocí. Na travnatém prostranství s mírným kopečkem vlevo od vchodu to byl krásný přírodní prostor a velmi zajímavá podívaná pro seniory, z nichž mnozí nemohou zůstat doma i z důvodů bezpečnosti.

Sestřičky nosily pití, koláčky, bramborové placičky, malé kuřecí řízečky a chlebičky, hlídaly ty, kteří by mohli třeba upadnout nebo by jim mohlo být špatně. Přicházeli i hosté, hlavně členové rodin, ve vestibulu dvě z mladších sestřiček čepovaly i vínečko, zvaly k prostřenému stolu. Po vzpomínkových melodiích přijeli

s ukázkou cvičení dravých ptáků sokolníci z Kyjovic. Celá rodina, která se stará o sokoly, krkavce a další menší dravé ptáky, předvedla chytrost ptáků, jejich krásu. Létali přímo nad hlavami důchodců, z nichž mnozí viděli takovou atrakci poprvé. Poslouchali komentář i žertovné povídání šéfa, odměňovali herce potleskem. Někteří již byli trochu unaveni, zmáhalo je i sluníčko, přestože většina měla klobouky a jiné příkrývky hlavy. S některými jsem se dávala do hovoru, vždy uvítají novou tvář a informace z města, které je za jejich plotem. A já se také vždy něco nového dozvím z jejich vzpomínání.

Slunce dále svítlo a den proběhl krásně. Tento domov důchodců je opravdu vzorový, tak bychom se měli starat o své seniory všude. Samozřejmě, nejsou vždy podmínky a peníze, aby domovy stáří byly tak vybaveny jako tento, ale cesta, jakou by se péče měla ubírat, to je. A ředitelka Hana Ježková má na tom určitě velkou zásluhu, stejně jako sestra Pavla Sýkrová, Radka Oravová a další.

*Lenka Kocierzová,
kronikářka*



Lákání k létání

Foto: Lenka Kocierzová

Důležitá telefonní čísla

Informace o telefonních číslech

180

Záchraná služba

155

Policie ČR

158

Městská policie

156

Hasiči

150

Úřad městského obvodu Vítkovice

599 453 111

Dopravní podnik - infoservis

597 401 555

Magistrát města Ostravy

599 444 444

Krajský úřad Moravskoslezského kraje

595 622 222

Linka důvěry

596 618 908

Dopravní inspektorát

974 721 111

Úřad práce Vítkovice

596 614 527

Krajská hygienická stanice

596 118 505

Městská veterinární správa

596 788 604

Hezký den ve FOIBÉ



10. července 2005 ve 14 hodin začínal dětský den ve Speciální škole Diakonie ČCE Ostrava pro postižené děti na ulici U Cementárny 23. Bohužel, od rána poprchávalo a tak pracovníci školy měli od časných hodin mnoho práce navíc. Z původních venkovních plánů sešlo a vše se muselo umístit do prostor vnitřních. Připravit soutěže do jednotlivých místností i do poschodí, připravit tělocvičnu na vystoupení, prostě reagovat na nenadálou situaci. Vloni sluníčko svítilo, není tomu ale tak vždy. Ve dvě hodiny bylo vše připraveno. Nejdříve přijela mezi děti zpěvačka Heidi Janků s manželem panem Ivo Pavlíkem. Když začala Heidi zpívat, děti se spontánně radovaly, zpívaly, tančily s ní. Tančili rodiče, někteří své děti zvedali z vozíčků a tančili s nimi na rukou. Samozřejmě děti chtěly přídavek, což Heidi udělala, ale musely na parket všechny. Já jsem vždy překvapena, jak je zpěvačka, která má mimo jiné v rodném listě místo narození Vítkovice, přirozená a umí to s obecnstvem. Má dobrou školu, podepsala se na tom určitě i Mgr. Anna Buroňová, starostka vítkovického Sokola, která ji v Ostravě kdysi učila. Paní ředitelka Hanková se s Heidi i jejím mužem rozloučila, děti předaly dárečky, dostaly pusy a pokračoval další program.

Představila se skupina mužů s názvem Goticá katovna Ordál, která sehrála malé před-



Nehrané nadšení Foto: Lenka Kocierzová

stavení ze středověku. A potom se už rozběhly soutěže ve třídách na patrech, kde byly osobní asistentky, otevřel se bazar dětských prací. Dostavil se místostarosta Petr Dlabal a předal dětem dárek od úřadu. Byl to tzv. padák, do něhož děti budou vyhazovat předměty, mohou se pod ním schovávat. Pro všechny bylo připraveno malé občerstvení. Opět pro školu vše dokumentoval fotograf Radomír Kováč, který je několikaletým sponzorem tohoto zařízení, kam chodí načerpat sílu.

V průběhu dětských zábav jsme se pomalu rozloučili, podepisovali jsme se do kroniky. Nedalo mi, abych se nesvěřila jedné z maminek a zároveň pracovníc, že na mnohých dětech pozorují velký posun dopředu, že je vidět práce, kterou těmto dětem věnuji.

*Lenka Kocierzová,
kronikářka*

Blízká neznámá místa

Podle starých zápisů se původní ves Vítkovice nalézala v místech ohraničených dnešní ulicí Rudnou, Výstavní a řekou Ostravicí. Nejsou zde po ní žádné stopy, jen víme, že rychta stávala v místě, kde ještě před pár lety byl ZK Dolu Jeremenko. Jen řeka Ostravice stále plyne a valouny na jejím dně by mohly prozradit něco z dávných časů. Šla jsem si jednoho letního odpoledne poslechnout její šumění.

do Stamontu nebo hutí. Díváte-li se pozorně kolem sebe, objevíte rostliny, které zde před desetiletími, kdy hutě jely naplno a likvidovaly život okolo, nerostly. Uslyšíte i neznámé hlasy ptáků. Ty, bohužel, nepoznám, ale rostliny ano. Napletla jsem se něco věnečků ze všeho možného, tak si z dětství rostliny pamatuji. To, co jsem našla na této procházce, tu dříve nemělo k životu podmínky. Žebříček, křídlatka, jestřábník, jetel plazivý i rmen

Možná i rezavá kočička na druhém břehu vám ukáže, jak číhá na myši a rybky. Symfonie splavu zní až dvořákovsky, jste jenom vy a příroda kolem vás, město je za hradbou stromů, které pokryly vrchol vítkovické haldy... Tam spěchají lidé do supermarketů, k televizorům s nereálnými nekonečnými seriály a tady plyne čas a šeptá dávné děje...

Ale ne všichni jsou vězni městského života. Na protějším břehu je stezka pro cyklisty, lidé se vrací k nejjednoduššímu dopravnímu prostředku, i oni svá kačátka vyvádějí ven. A dnešní mládí, tak námi zatracované, se tu prochází s rybářskými pruty a hledá něco ztraceného, objevuje. Sedí na břehu, pozoruje splávek a sní, tak jako já kdysi s tátou. Jenže my jsme museli za rybami na Odru, naše řeka, která je co by kamenem dohodil, byla mrtvá, černá, plná buničité pěny a zapáchala. Tehdy bych zde nohu nesmočila.

Objevují další a další rostliny, na nich brouky, jedny v období páření. Obsypali oranžovými tělíčky bílé květy bedrníku, nereagují na zvuk vláčku, který veze po mostě přes řeku dokonce vozy s ingoty! Nejsou sice plné žhavé lávy, ale staré časy připomenou. Je mi hezky, v duši mám pohodu.

A od řeky přijímám jeden z jejich valounů, důvod, proč jsem se sem právě dnes rozhodla přijít.

Povezu ho do malé české vesničky Kadlín. Příspěvek z Vítkovic do základů rozhledny, která se v příštím roce bude stavět na vrchu Hradiš, starém 25 milionů let. Je z něj vidět Říp, Bezděz, věnec Krkonoš, Ještěd, kus Českého středohoří. A budu „obrozenecky“ šťastná, že tam, se svou pamětí, bude valoun z mého rodiště.

P. S. Valoun, vážící 3,70 kg, jsem zdárně do-táhla na Hradiš, bude tam spolu s dvěma sty dalších kamenů, které sem asi 600 nadšenců dovezlo na kolech, trakařích, kočárcích i v batozích. Jsou zde dva kameny z Norska, jeden polodrahokam z pohoří Atlas v Maroku, český nejvzdálenější je ten můj. Některé mají i jména - Honza, Anička, Bezeňák, Řepňák, Láska, Zlatičko, Z Řípu. A jeden je i „Národ sobě“, další spadl z mšenského kostela, každý má svůj příběh. Je v nich i teplo lidských dlaní, které je s láskou umyly, očistily, vytesaly třeba na něj sluníčko a donesly v krásném červencovém slunečném dni na návrší, které nese zvláštní jméno – Hradiš.

Lenka Kocierzová,
kronikářka

Pozvání na procházku 16. 9. 2005

Tentokrát bych chtěla s Vámi projít vítkovický hřbitov, podívat se na zajímavá jména, zavzpomínat.

Sraz v pátek 16. 9. 2005 v 15.00 hodin před hlavní branou na Závodní ulici.



Kámen z Ostravice doputoval na Hradiš

Kdo z vás, obyvatel Vítkovic, si byl někdy sednout na břeh naší hraniční řeky? Od poslední tramvajové vítkovické zastávky Jeremenkova kolonie přejdete po modré lávce na druhou stranu Místecké ulice. Pod vámi frčí automobily sem a tam. Do 70. let 20. století tu bylo poměrně klidno, i když hlavní tepnou na Místek už tehdy projížděly autobusy, Tatry, Sedany a Octavie. Stávaly zde Domovy stáří, vybudované železárny, krásné zelené jednopatrové budovy pro vítkovické důchodce. Dnes jsou ta místa zarostlá keři a trávou, ale projdete tudy až k řece Ostravicí. Pozor na vlakové vlečky, ať vás nepřekvapí lokomotiva, vezoucí náklad

jsou odolné, ale pupalka, chrpy, čekanky a divizny se k nám vrátily. Letos v květnu byly kolem Místecké plochy rudých vlčích máků a kopretin! Na jaře byl Sad Jožky Jabůrkové modrý od pomněnek! To, za čím jsme před padesáti lety jezdili do Horní Lhoty na Opavsko, do Petřvaldíku na Novojičínsko a do Beskyd, je tady.

A tak jsem s kytičkou v ruce usedla na břehu Ostravice a poslouchala její píseň. Nad vodou poletovaly modré vážky, na břehu bělasci a žlutásci, kachnička se sedmi kachňátky brázdila hladinu kolem rákosí. Voda v řece je čistá, můžete si smočít ruce i nohy, pozorovat rybky..

ŠETŘENÍ ZDRAVOTNÍHO STAVU OBYVATEL

Zdravotní ústav provede v Ostravě šetření zdravotního stavu obyvatel města ve vztahu k životnímu prostředí a životnímu stylu. Občané Ostravy byli zařazeni do studie HELEN 2005

Studie HELEN je součástí celostátního systému monitorování zdravotního stavu ve vztahu k životnímu prostředí vedená Státním zdravotním ústavem v Praze, která se v letošním roce uskuteční v 16 městech ČR včetně Ostravy.

Cílem šetření je doplnit dostupné údaje demografické a zdravotní statistiky o vybrané ukazatele zdravotního stavu a odhadnout výskyt vybraných neinfekčních onemocnění a rizikových faktorů těchto onemocnění u městské populace ČR.

Tato etapa studie HELEN je koncipována jako dotazníkové šetření socioekonomických a psychosociálních charakteristik a ukazatelů životního stylu u 400 žen a 400 mužů ve věku 45-54 let městské populace. Polovina dotazovaných bude pozvána také k vyšetření celkového cholesterolu, krevního tlaku a vybraných tělesných proporcí.

Distribuci dotazníků a vyšetření u vybraných osob (respondentů) v Ostravě provedou odborní pracovníci Zdravotního ústavu se sídlem v Ostravě.

Čtrnáct až deset dnů před plánovanou návštěvou tazatele obdrží respondenti dopis,

který je bude informovat o účelu akce a upozorní na dobu návštěvy tazatele. Dopis bude obsahovat i telefonní číslo, na kterém bude možno sjednat jiný než stanovený termín návštěvy tazatele. Tazatel při návštěvě předá respondentovi dotazník a dohodne termín, ve kterém si vyplněný dotazník převezme, pokud nebude možno dotazník vyplnit v čase návštěvy. Otázky v dotazníku se budou týkat údajů o věku, pohlaví, rodinném stavu, vzdělání, zaměstnání, bydlení, zdravotním stavu, údajů o způsobu života, stravovacích zvyklostech, osobních názorech, sociálních a ekonomických podmínkách.

S polovinou respondentů dohodne tazatel

termín lékařského vyšetření na Zdravotním ústavu v Ostravě. Výsledky měření včetně vyhodnocení, které provede vyšetřující lékař, respondenti obdrží na závěr vyšetření.

Všechny zjištěné údaje budou zpracovávány anonymně, označeny pouze identifikačním číslem respondenta tak, aby byla v souladu se zákonem zajištěna ochrana osobních dat. Údaje ze zdravotních dotazníků a výsledky lékařských vyšetření budou shromážděny, zpracovány a vyhodnoceny ve Státním zdravotním ústavu v Praze a výsledky studie pak budou prezentovány v červnu příštího roku.

RNDr. Petr Hapala, ředitel
Zdravotního ústavu se sídlem v Ostravě

POČET OBYVATEL VE VÍTKOVICÍCH k 30. 6. 2005

do 15 let			nad 15 let			celkem		
muži	ženy	celkem	muži	ženy	celkem	muži	ženy	celkem
746	744	1 490	3 019	2 976	5 995	3 765	3 720	7 485

ODVOZ VELKO OBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

Ve spolupráci s odborem komunálních služeb a dopravy ÚMOB Vítkovice poskytuje i v letošním roce firma OZO Ostrava s. r. o. kontejnery na velkoobjemové odpady z domácnosti. Občané zde mohou bezplatně odložit svůj nepotřebný velkoobjemový odpad.

Místa a termíny pro přistavení kontejnerů na velkoobjemové odpady jsou následující:

- u křižovatky Ocelářská, Meziuliční 30. 8. - 1. 9. 2005
- pod mostem na ul. Rudná, (poblíž č. 50) 6. 9. - 8. 9. 2005
- ulice Sovova (až k zábránám vjezdu) 13. 9. - 15. 9. 2005
- ulice Starobní (u bývalé samoobsluhy) 20. 9. - 22. 9. 2005
- ulice U Nádraží (naproti veterin. stanice) 27. 9. - 29. 9. 2005
- u křižovatky Rostislavova, Holubova 4. 10. - 6. 10. 2005
- ulice Štramberská (dvory u č. 2) 11. 10. - 13. 10. 2005
- ulice Zalužánského (u č. 2) 18. 10. - 20. 10. 2005
- ulice U Cementárny (u č. 31) 25. 10. - 27. 10. 2005

Kontejnery budou přistavovány v úterý v dopoledních hodinách od 7.00 - 11.00 hod. a odváženy po naplnění ráno druhý den ve stejnou dobu, v případě nenaplnění nejpozději do tří dnů. Ráno před odvozem

kontejneru provedou zaměstnanci ÚMOB Vítkovice kontrolu, úklid okolí kontejneru, případně odvezou nadbytečný odpad či přivezou odpad na doplnění.

Do kontejneru na velkoobjemové odpady patří: televizory, ledničky, pračky, ždímačky, mrazničky, vysavače, rádia, koberce, stoly, židle, skříně, matrace, vany, dřezy, sanitární keramika, lustry, pneumatiky apod.

Do těchto kontejnerů, prosím, v žádném případě neukládejte cihly, kamení, stavební suť, odpady ze zeleně, komunální a nebezpečný odpad.

Celoročně je možné navíc odkládat velkoobjemové a nebezpečné odpady ve sběrném dvoře na ulici Nerudova 49 nebo případně se obrátit přímo na firmu OZO Ostrava s. r. o.

Adresa a otevírací doba sběrného dvoru Vítkovice:

Ostrava - Vítkovice, Nerudova 49

Pondělí 12.00 - 17.00 hod.
Středa 12.00 - 14.30 hod.
Pátek 12.00 - 14.30 hod.

Poslední sobota v daném měsíci 8:00 - 12:00 hod.

Bližší informace:

Milan Olšovský, tel. 604 871 213, 596 614 490

JEŠTĚ JEDNOU TRETRA - VŠEMI VJEMY...

Po mnoha a mnoha letech jsem byla divákem Zlaté tretry. Překvapila mne skvělá organizace mítinku, atmosféra, kvalita a estetičnost prostředí. Opravdu světová úroveň. Mile zaskočena jsem vše prožívala naplno, nassávala a rychle zapisovala. A část vjemů laika snad jako prázdninové čtení přijmete...

Po soutěžích juniorů, kdy byl stadion ještě jen málo zaplněn, jsem se poddala atmosféře kolem mne. Nesledovala jsem výsledky, výkony, jen všemi smysly vnímala dění kolem mne, v řadě šesté tribuny A...



Stadion v očekávání

Foto: Lenka Kocierzová

Pohled zachycuje přípravu trojskokanek - pode mnou se objevuje Šárka Kašpárková - tu samozřejmě znám - to jsem zvědava, zda opravdu končí, ale dítě bylo i pro mne to nejdůležitější - na zelené trávě v hnědavém saku jde Štěpán Škorpil - je to on - není to on - znám ho z dřívější televize - trochu mu narostlo bríško, ale krok má energický, jistý, je to jeho parketa, tady je doma - na zeleném rozestaveny kamery, zatím odpočívají. Vpravo začínají diskařky - hod - dívám se na světelnou tabuli - je 18.03 hod. - vlevo se připravuje skok o tyči - kameramani zaujímají svá stanoviště, nasazují si kapuce - počasí se zhoršuje - hod diskem probíhá s velkým zájmem - Cechlová se točí - disk končí v síti - první nezdařený pokus - na tu jsem zvědava - je mi sympatická - tu registruji od olympiády - běží štafeta - dobíhají, a už na tartan vybíhají pořadatelé s překážkami - (za mnou se usazuje početná rodina, připadá mi jak „Homolkovi“ - a za chvíli vím, že je to tak, protože padají první otázky - kde jsou kamery, aby nás mohly zabírat - vloni Božena říkala, že nás viděla - tak kde jsou - hlavy se točí, rodina nadskakuje - nemají ostravský přízvuk - tak trochu valašský a je vidět, že přijeli z daleka - jsou tu každoročně - velká událost - oni jezdí na Tretru) - vlevo se s přidělenými asistenty připravují překážkáři - a hele, odhalují se až na kůži - jsou krásní - chřestí padající překážky - zkoušejí

si to už v tričkách - Cechlová druhý pokus - dole Kašpárková - uááá - Cechlová jde do vedení - 65 m - stadionem zní melodie - ó, Zuzano, Zuzano mám tě rád, sjíždím z hor do údolí na banjo budu hrát - broukám si ji pro sebe a myslím na dávná léta - to tu ještě byla škvára, když se tato píseň hrála - Cechlová hovoří s moderátorem - ptá se jí, zda je spokojena - ještě ne, až po závodech - pode mnou se usazuje další rodinka, tentokrát čtyřčlenná, dětem ještě není deset - to je dobře, že je tak vychovávají - mamina nese sebou podušky pod dupky - stele je dětem na sedadla - rodina je klidná, sedí - chystá se koule - rozhodčí se žlutými praporky oblékají pláštěnky - počasí se dále zhoršuje - na dráze připraveni překážkáři - pode mnou mamina dává dětem napít - no, jo, já si sebou zas nic nevzala z obavy nad stavem českých WC - to zas bude migréna bez pitného režimu - kdysi nás to ani nenapadlo a pili jsme na stadiónu pak „žabí vodu“ - to byla ta zelenožlutá voda s bublinkami, které okamžitě stoupaly do nosu - vrací se mi ta chuť na jazyk - a po ní se muselo říhnout - tolik bublin -

pode mnou rodinku překračuje šestnáctka s vonícími buřty a balancuje s kelímkem Coca-Coly - trnu - ale nepolévá nikoho - start překážek - buřty setsakramentsky voní - detaily běžce na velké obrazovce po výkonu - velký potlesk - vůně buřtů se line tribunou - další start hned napoprvé - zkouší se koule - krásně stavění chlapi - ten kudrnatý Američan - toho jsem už někde viděla - Kašpárkovou střídá krásná mulatka - můj fotoaparát je slabý - mám ji neostrou - skáče - mezitím cílová rovinka - potlesk - doběhli další překážkáři - dámy a pánové, Ondřej Daněk udělal osobní rekord - potlesk - odnášejí se překážky - je to hrozný zvuk, hliník o sebe naráží - rve to uši, do toho hudba.

Dámy a pánové, začíná trojskok, oznamuje spíkr - teď teprve naostro - potlesk pro Ondřeje - osobní rekord potvrzen - před vámi připravena Šárka Kašpárková - mám ji rozmazanou - pojďte do toho - Šárka s rukama nad hlavou roztleskává publikum, to se přidává - obrovský potlesk, ale ten patří Cechlové - Šárka 13,67 - připraveny krátké překážky - dívám se na startovací bloky - to je teda paráda, ta technika jde dopředu mílovými kroky - kde jsou naše trenýrkové soutěže - připraviv, pozor, start! - překážkáři zkoušejí - trojskokanky bojují - hudba tuc - tuc (za mnou se ozývá skandování: tak pod, Šárko, oslovují

sportovce familiérně) - najednou vidím rozrytou zeleně u koulařů - zkoušejí - (dobrý, to se jí podařilo - asi Šárce) - Věra Cechlová - Pospíšilová vede - hop překážkář - připochodovaly skokanky o tyči - potlesk pro trojskokanky - opět pazvuk padajících překážek - koule ryje zeleně - (za mnou 20, dobré) - další praporkáři se halí do pláštěnek - chvílkami prší méně, ale vytrvale - další přichází div, že mě tou Coca-Colou nepolévají, není kam uhnout - Šárka Kašpárková opět roztleskává - (klučina za mnou si dává nohy na opěradlo vedle mne, matka mu nic neříká) - potlesk pro nástup Cechlové - Věrka vede - chybí jí 32 cm pro rekord - (zklamane „málo“).

Představují překážkáře - kamera zabírá jejich tváře, jsou přenášeny na velkou obrazovku - pode mnou preck si upravuje polštářek pod dupkou, nějak se nemůže usadit a vrtí se - přichází těhotná divačka - vychovává dítě ke sportu už v lůně, ale nevím jak na to ten už teď človíček bude reagovat - moje se bouřily při kraválu - po trávníku přihlížím dalšímu výkonu - známá vítkovická fotografka Zdeňka Kusáková pobíhá se spoustou fotoaparátů na krku - má červenou vestu s nápisem FOTO - „to aбыch ji lépe viděla“ - asi bude další kniha z Tretry - dělá to dobře - přes celou velkou obrazovku modré pozadí jednoho z běžců - moc hezké - na co všechno já stačím ještě myslet v tom sportovním Babylonu - Zdena taky ostří - napoprvé start, překážky rachotí, vítr 2,05 m/s neregulární - da Silva první - že by to pozadí bylo jeho? - Seidl osobní rekord - potlesk pro trojskokanky - překážky zřízení postaveny - další zkoušejí přeskočit překážky - (tož, kdo to bude pořad stavět) - letí disk - 65,66 - 2. místo - ticho pro Cechlovou - točí se - potlesk - 64,22 - výborná série naší reprezentantky - dámy a pánové - připravena Šárka Kašpárková - (červený...) - zahajovací znelka pro vrh koulí - vrh bude s hudbou - představování aktérů - potlesk - nejlepší český koulař Petr Stehlík, dále halový mistr světa - jsou na obrazovce - nestačím vnímat jména, která bohužel neznám - pískot - Zdena se proplétá a fotí ukrajinského olympijského vítěze z Atén - trávník u koulí upraven a opět zelený - připraveni další aktéři 2. rozběhu - kamery je zabírají i pro televizi - záběry jdou do celého světa - (za mnou - tak kde sou ty kamery) - rodinka pode mnou si začíná být nejistá svými místy - střelí startovací pistole - rodinka pode mnou vystřeluje taky - vše přinesené balí, včetně potravin a jdou do vedlejšího sektoru - ten pořadatel moc inteligentně nepůsobil, co je sem poslal - (he, podívej, blbě sedlí!!!) - závěrečný pokus diskařek mi to vše ruší - potlesk rytmičtý - houúúú - disk vyletěl až za poslední čáru - klučík opět nohy na opěradle vedle mne - matka nic, já raději taky ne, jsem zbabělá, to bych to od celé rodiny slízla - 65,98!!! - potlesk pro Věrku za vítězství - Zdeňka si

upravuje fotoaparáty - chrástí odvážené překážky - prší více - trojskokanka roztleskává - překážky už pode mnou vezou pryč - koule letí za 20 metrů - potlesk - **jo, je to 20, 37, Stehlík - a v trojskokou Šárka Kašpárková** - rytmický potlesk a ticho zklamání, nedaří se tak, jak bychom si všichni přáli - koule Američana dopadá do 20m, ale potlesk si zaslouží, obecnostvo je dobré - na trávník uléhá mladý fotograf pro lepší záběr - fotografů jen na části pode mnou je asi 10, kamer stejné číslo - počítám to, sleduji jejich rozestavení, která přenášá na velkou obrazovku - nezapřu v sobě kameramana amatéra - vpravo se už balí sítě diskářů - zvedá se bílý praporek u trojskokou - u 20 metrů dopadá koule - rytmická hudba z amplionů - „Čáásopis Atletika!!! Starší čísla, loňská vydání - pán se proplétá mezi diváky a snaží se vzbudit zájem - **(asi to psbíral kdysi v bazaru) - a pojďme na běh mužů** - objektivy na Šárku - 5. pokus - bílý praporek - hlasatel má hlas podobný Topolánkovi - „Aáátletika číslo 8!“ - **jéééé** pro předčasný start, napomenutí pro všech osm aktérů, nervy asi hraji - ticho - start se podařil - pouštím další tři příchozí - **rodinka za mnou už nevydržela čichat vůni burty ostatních diváků, muž se zvedá - mamko, tak co si dáte - bude čaj s rumem, jestli bude tak jo, skutečně, tak já něco donesu, rodinka ožívá s vidinou jídla a rumu, asi je jim zima, neoblékli se tak docela teple** - počasí není příznivé ani pro koulaře - **povzbudíme Mikuláše Konopku, který vede - pojďme se rozpálit** - koule opět za 20 metrovou hranicí - 4 m na skoku o tyči - jsme zpátky na kouli - **co na to ostatní publikum - potlesk - váží 130 kg** - asi ten krásný mulat - **zapojíme naše dlaně** - i já zapojuji, samozřejmě že jsem vtažena atmosférou, pro mne tak nezvyklou, já jsem spíš na klasické koncerty - červený praporek - **oúúúú - neudržel se v kruhu**, klouže to, i koule v rukou - **Kašpárková se připravuje** - tady, mamíí - další rodinka s dětmi - **pojd, Šárko - ééé** - červený praporek - po schodech schází jeden ze známých - 2. pokus koule - červený praporek - leje - připravuje se výšeč dopadu pro oštěp - natahují bílé plastové pásy - opět pro mne novinka - padá laťka po přesko-ku o tyči - na obrazovce tvář koulaře při hodu - nádherné napětí a výraz - to se nedá kreslit, jen fotit - na tribuně se objevují ze SECURITY a pátravě prohlížejí obecnostvo - tribuna se plní sportovci, kteří již mají discipliny za sebou - Security bdí - už asi hodinu září reflektory nad stadionem - stále leje - **(letí!!! - nohy na opěradle už nejsou**, protože mi přišel soused, tvář je mi povědomá, někde jsme se setkali, ale nemohu si vzpomenout, díky atmosféře se dávám do rozhovoru - **jak skákala Šárka** - usuzuji, že pán asi sportoval nebo měl se sportem hodně co činit) - bílý praporek - skokanky pod deštníkem s holými pupíky - holky, holky a co ledviny - matka se ve mně nezapře - **připravuje se Konopka** - roztleskáváme - potlesk, HOP, HOP, HOP - **pojďte do toho** - bohužel, laťka padá - v kruhu Petr Stehlík - tribuna se zaplňuje zcela - můj známý se vrací a kyne mým novým sousedům po pravici - jsem

mezi sportovními znalci, měla bych se krčit - Zdena mění asi filmy pod deštníkem - začíná jí provazek vody - koule klouže v ruce - **(kdysi jsme uměli poručit větru, dešti - dob-ré!!!)** - koule letí za 20 - přes tartan běží někdo důležitý z pořadatelů - laicky dostávám strach, že dojde k nějakému přerušení kvůli dešti, ale naštěstí se nic neděje - obdivuji sportovce dole - **úúúú** - hodil Ukrajinec Belonog - 20,49 metrů - kamery točí - **dáma, kterou teď pozvu k mikrofonu, má 12 medailí, Šárka Kašpárková - potlesk - co teď, Tereza nebo trojskok?** Bohužel, pana Škorpila jsme slyšeli, ale Šárku vůbec ne. Přesto je obecnostvo ztichlé, bylo by slyšet špendlík, ale Šárku ne...Nevadí, bouřlivý potlesk naší královně přesto zazní - **Šárko, děkujem, Šárko děkujem** a já vím, že všichni to myslíme upřímně...Mám slzy na krajíčku, cítím, co asi prožívá ona.

A zahajujeme 4. sérii koule - červený praporek *(za mým krkem se ožívá kašel - zima, co???, rum nepřichází)* - musíme ho povzbudit - to bude dobré - popisují si propiskou ruku, protože jsem fascinována děním okolo a tak vůbec nevím, zda zítra tento záznam po sobě přečtu - **připravte si hlasivky, připravte si dlaně!** - červený praporek - papír se mi sesouvá.

A pod deštníkem je připravena Pavla Hamáčková - potlesk - rozbíhá se, laťka padá... Po mokré dráze přichází 12 chlapísek v dresech - netuším, k jaké disciplíně je přiřadit, ale jsou krásní, hrdí a jsou připraveni k boji, nejsou to „Morituri te salutati“, ale vítězovně nad dnešním počasím - i já, téměř sportovní laik dostávám vnitřní chvění a těším se na vrcholnou část, atmosféra houstne. **A je tady hudba, která by vás mohla inspirovat k boji** - tyčka na 4,40 - 3. pokus Hamáčkové - zhasla velká obrazovka - nevidím napětí v její tváři - opět SECURITY sleduje, nehrozí-li nebezpečí - vlastně by mohlo, ale to naštěstí z diváků napadá jenom mne, která je vždy tam, kde nemá být - na Staroměstském náměstí v den atentátu - povodeň se pouští po mých stopách, ale to je můj problém - já jen, co všechno se může zrodit v hlavě takového diváka, jako jsem já. Stadion bouří - Hamáčková přeskakuje 4,40 - nejlepší její letošní výkon - **(konečně za mne přicházejí vonící placky a burty, málem je mám za krkem, rum necítím)** - Zdena loví detail nádherného Hoffy při hodu koulí - pískot - 19,82 - naproti v ochozu se otevřela dlouho zatarasená brána, hlídá tam desítky strážníků - za ní je vidět sanitka - Konopka - **(dobréé, zní mezi placky za mnou)** - 20,15 - obrazovka docela rychle opravena se rozsvěcuje - dostávám chuť na ty bramboráky - na tribunu občas vcházejí upravené dámy, zastavují se,

rozhlížejí po celé tribuně, dlouho, velmi dlouho a pak ladně vystupují nahoru - blíží se hlavní část večera - háže Belonog - Hamáčková pod deštníkem, který nad ní drží - chystá se na 4,50 - už se rozbíhá - odráží - ale shazuje, potlesk - diváci jsou opravdu dobří, jak několikrát vyzdvihl pan Škorpil - já jen, že ti fotbaloví na Bazalech jsou asi jiná liga - ještě jsem tu neslyšela vulgární slovo - to snad není možné - jsem vůbec v Ostravě? - A to jsem tady již čtyři hodiny, přes prošívanou bundu mírně chlazená... **A naposledy uvidíte 7 pokusů koulařů - (za mým krkem další bramboráky a dokonce cukrová vata - ale naštěstí mne to už po několikáté omíjí)**, zůstávám neumaštěná, nepolitá ani zepředu, kde prošlo několikrát pár třináctiletých s kelímky. Pivo si začínají přinášet chlapi, bodře se zdraví. Je 19.40



Mladí fandové

Foto: Lenka Kocierzová

a Roberts háže 19,40 m!!! - to je to mé vnímání výtvarníka - **(za mnou - nemůžem tleskat, brýle se nám od bramboráků zamžily - přesto odhadla dáma v letech, že to bylo 19,40 - říkám já - odhadla jsi dobře!)** - jdeme do toho - **óóóó - Stehlík zabojoval - 19,88 - neuvěřitelné zlepšení!!!**

A máme připravenou Hamáčkovou - dámy a pánové, pojďte pomoci - tlesk, tlesk, - nevyšel jí rozběh a 4,50 nevidíme...

A na tartan vjíždějí staré nádherné aerovky a tatrovky, do kterých usedají legendy Tretry, hvězdy mítinku Roman Šebrle, Jan Železný, Asafa Powell a další. Vítejte ministryni školství a tělovýchovy Petru Buzkovou, hovoří k nám primátor Ostravy Aleš Zedník - „vítejte v Ostravě - ve městě sportu“. Všichni vstáváme, zní hymna. Pouštím propisku, schovávám papíry, protože psát teď už nedokážu, jsem v tom sportovním dění, stávám se jeho součástí a nořím se do vln, které mne nesou do moře pocitů pro mne zatím nepoznaných, nezvyklých a teď už mohu napsat úžasných...

A je-li podle primátora Zedníka Ostrava městem sportu, tak podle mě jsou Vítkovice jeho kolébkou.

Lenka Kocierzová, kronikářka

ODPADOVÉ DESATERO

Na tomto místě se jsme se v minulých vydáních zpravodaje setkali s prvními dvěma body „odpadového desatera“ - 10 zásadami správného hospodaření s odpady. Pro občany města ho sestavila společnost OZO Ostrava, která ve městě zajišťuje komplexní systém odpadového hospodářství. Nyní vás seznámíme s bodem č. 3:

3. Třídí plasty, šlapej PET lahve.

Většina z nás nakupuje nápoje v PET lahvích. Před vyhozením **PET lahev sešlápněte** nebo jinak zmenšete její objem. Víčko nechte povolené (kvůli následnému lisování). Takto připravené PET lahve **vyhazujte do kontejnerů na plasty (se žlutým víkem)**. Spolu s PET lahvemi můžete do těchto kontejnerů vyhazovat i jiné prázdné plastové nádoby, kelímky od mléčných výrobků, krabičky od pokrmových tuků, fólie a sáčky, polystyrén. Když si nejste jisti, zda určitý plastový obal patří do žlutého kontejneru, hledejte na něm tyto značky:



Do kontejnerů na plast nevyhazujte výrobky z PVC (3)!

Nepatří tam ani plastové obaly od různých chemikálií a motorových olejů.

Plastový odpad sváží společnost OZO Ostrava s.r.o. do své provozovny v Ostravě-Kunčicích, kde je plastový odpad dále dotřídován. Vytríděné PET lahve se slisované v balících odvázejí do zpracovatelského závodu v Bielsko-Biala (Polsko), kde jsou rozdrceny a vyčištěny od příměsí (víčka a etikety), a tato výsledná drť se pak ve společnosti Silon a.s. v Plané nad Lužnicí zpracovává na umělá vlákna (např. duté vlákno).

Z vytríděných polyethylenových fólií se ve společnosti OZO Ostrava s.r.o. vyrábí regenerát, který je surovinou pro výrobu nových technických fólií.

Zbýlý směsný plast se drtí spolu s dalšími spalitelnými materiály (dřevo, papír, textil) a vzniká z něj náhradní palivo pro cementárny, které OZO Ostrava s.r.o. dodává společnosti Cement Hranice a.s.

Osvojte si zásady „Odpadového desatera“ - pomůžete svému městu ke krásě a čistotě!

*Mgr. Vladimíra Karasová,
OZO Ostrava s.r.o.*

ZE ZÁPISNÍKU POLICIE

Nezodpovědná matka

Dne 24. 7. 2005 po 22. hodině zasahovali strážníci Městské policie Ostrava na ul. Rudné v Ostravě-Vítkovicích, kde se nacházela žena s přibližně tříletým dítětem, která v důsledku požití alkoholu nebyla schopna samostatné chůze ani komunikace a v průběhu několika pádů na zem si přivodila poranění. Na místo přivolán lékař rozhodl o umístění ženy v nemocnici z důvodu ošetření jejího poranění. Strážníci kontaktovali sociální pracovníci, která na místě rozhodla o dočasném umístění dítěte v kojeneckém ústavu v Ostravě-Zábřehu. Matka byla po ošetření převezena na detoxikační a krizové centrum k vystřízlivění.

Sprejerství

Dne 21. 7. 2005 odpoledne zadrželi strážníci Městské policie Ostrava dívku, která sprejem zdobila zeď obytného domu na ul. Poštovní v centru města. Vytvořila dva modré nápisy o velikosti několika desítek centimetrů. Při ověřování totožnosti vyšlo najevo, že dívka je nezletilá. Na místo byla přivolána hlídka Policie ČR, která si celou událost převzala k dalšímu šetření.

Poskytnutí první pomoci v bezvědomí

Dne 15. 7. 2005 v odpoledních hodinách spatřili strážníci Městské policie Ostrava na parkovišti u křižovatky ul. Horní a Závodní v Ostravě-Hrabůvce muže, ležícího na zemi. S pomocí strážníků se postavil. Jelikož se nepotvrdilo podezření, že muž je podnapilý, byl dotázán, zda nemá zdravotní potíže a nepotřebuje lékařské ošetření. To dotyčný odmítl, pouze vyžadoval podání novin, které ležely na zemi opodál. V té chvíli však upadl, začal krváčet z úst a ztratil vědomí. Jeden ze strážníků začal okamžitě s oživovacími pokusy, druhý na místo přivolal

sanitu RZS. Do jeho příjezdu dále následně již oba strážníci pokračovali v oživovacích pokusech. Po předání muže zdravotnickému personálu se podařilo obnovit základní životní funkce až po následujících 10 minutách dalšího oživování, prováděného již zdravotníky. Poté byl dotyčný převezen do nemocnice.

Kradl kanálová víka

Dne 13. 7. 2005 krátce po poledni byla vyslána hlídka Městské policie Ostrava na ul. Bartolomějskou v Ostravě-Mariánských Horách, kde bylo nahlášeno zcizení litinových kanálových poklopů. Svědek události na místě popsal strážníkům muže, který se měl krádeže dopustit. Tomuto popisu zcela přesně odpovídal muž, kterého strážníci spatřili při prohlídce okolí o několik ulic dále. O tom, že se jedná o toho pravého, svědčil rovněž vozík, který dotyčný tlačil před sebou a byl naložený dvěma kanálovými poklopy. Pro podezření ze spáchání trestného činu byla na místo přivolána hlídka Policie ČR.

Zdobili zastávku

Dne 10. 7. 2005 si několik minut před půlnocí strážník Městské policie, vykonávající obsluhu monitorovacího kamerového systému v Ostravě-Vítkovicích povšiml na ul. Ruské dvou mladíků, kteří se podezřelým způsobem chovali na zastávce MHD. Vypadalo to, že si čekání na tramvaj krátí „zdobením“ skleněných výplní zábradlí na zastávce. Na místo byla vyslána nejbližší hlídka, která podezřelé zadržela. Jeden z dotyčných se strážníkům k činu přiznal s tím, že použil na zemi ležící kámen a dušoval se, že jeho kamarád je v tom nevině. Na skleněné tabuli byl zjištěn vyškrábaný nápis o velikosti cca 5 x 15 cm. Na místo přivolána Policie ČR, která si oba mladíky převzala.

*Vladimíra Kejdová,
Městská policie Ostrava*

AKTUÁLNÍ POZVÁNKA

Dne 27. 8. 2005 se od 10.00 hodin v areálu Jezdeckého klubu Baník Ostrava na ul. K průplavu v Ostravě-Staré Bělé uskuteční **VIII. ročník Mezinárodního setkání jízdních policíí**. Účast přislíbili z jízdního oddílu Městské policie Pardubice, jízdního oddílu Policie ČR Praha - odboru pořádkové a železniční policie a zúčastní se rovněž zástupci jízdních oddílů policie z Polska z Chorzowa a Czestochowe.

Účastníci se utkají ve třech disciplínách. Vítež parkurového skákání získá Pohár ředitele Městské policie Ostrava, v disciplíně zrcadlové skákání se účastníci utkají o Pohár primátora města Ostravy a Pohár předsedy kolegia ředitelů městských policíí získá vítěz policejního parkuru. V rámci programu se mohou návštěvníci těšit na předvedení seskoků padákem, veřejnosti budou prezentovány cyklohlídky Městské policie Ostrava, ukázky výcviku stráž-

níků a činnosti sportovních oddílů při Městské policii Ostrava, jezdci na koních předvedou ukázkou pushballu a předvede se čtyřspřeží z Národního hřebčína Kladruby.

Jako každoročně i letos bude součástí setkání jízdních policíí rovněž **Setkání majitelů psů z útulku v Ostravě-Třebovicích**. Majitelé pejsků se mezi jednotlivými jezdeckými disciplínami zúčastní soutěže „Třebovicový šikula“, v níž se jejich psi svěřenci předvedou na psí překážkové dráze a celková kondice a vzhled pejska bude ohodnocen v soutěžní disciplíně „Útulkový krasavec“. V průběhu celého dne mohou návštěvníci rozhodovat o tom, který z pejsků získá cenu diváků o nejsympatičtějšího psa. Ze všech diváků, kteří odevzdají svému favoritovi hlas, bude vylosován jeden, který obdrží od pořadatelů věcnou cenu.

*Vladimíra Kejdová,
Městská policie Ostrava*

110. výročí založení vítkovického Sokola



V květnu letošního roku uplynulo 110 let od založení Tělocvičné jednoty Sokol Vítkovice, jak bylo vzpomenu-
to v článku L.K. v čísle 05/2005 Zpravodaje měst-
ského obvodu Vítkovice.

Naše jednotka, vedle vzpomínkové akce 6. května s cimbálovou muzikou ODRA, pořádala k tomuto výročí několik sportovních akcí. Byla to soutěž ve sportovním tanci latinských a standardních tanců ve Stonavě, Memoriál J. Klepce v zápase ve volném stylu žáků a seniorů v Čapkově sokolovně v Ostravě, kde se zápasníci naší jednoty umístili na 1. místě - na 2. místě byl Prostějov, na 3. místě Bratislava.

Další akci připravuje jednotka na září, kdy proběhne v Českém domě jednodenní turnaj v RAPID nebo v Bleskovém šachu. Na prosinec je naplánován Mikulášský turnaj OPEN ve stolním tenisu.

Nejvýznamnější akcí zaměřenou k tomuto výročí bude G+D SCÉNA - pořad tance a gymnastiky, který se uskuteční 17. září od 16.00 hod. na palubovce Zimního stadiónu SAREZA v Ostravě-Porubě.

V programu vystoupí Věrná garda ostrav-

ských sokolských jednot, Polanky, Frýdku-Místku, Opavy a Háje ve Slezsku se skladbou určenou pro Chicago. Dále to bude vystoupení sokolského mládež z Gymnastického klubu Sokola Opava, Moderního sportovního karate Sokola Vítkovice, aerobik předvedou cvičenky Sokola Proskovice a v tanečním rejse představí v samostatných číslech tanečníci z Tanečního klubu RITMO Sokola Rychvald, Tanečního klubu AKCENT Sokola Vítkovice a AKCENTU OSTRAVA. Na závěr pořadu uvidí diváci v předpremiéře skladbu, která je připravovaná na XIV. všesokolský slet v roce 2006 v Praze. Folklorní skladba je nazvaná TANCE DOMOVA a vystoupí v ní 416 tanečníků z Čech, Moravy a Slezska.

Celá akce, kterou pořádá T. J. Sokol Vítkovice spolu s Českou obcí sokolskou, se uskuteční díky podpoře Statutárního města Ostravy, Městského obvodu Vítkovice, NIPOS ARTAMA Praha a Ministerstva kultury České republiky.

Již teď zveme všechny příznivce gymnastiky, tance a folkloru na tuto jistě zajímavou akci, která předznamenává nástup sokolských jednot do příprav a nácvičku skladeb pro XIV. všesokolský slet v Praze.

*Anna Buroňová,
T.J. Sokol Vítkovice*

Výškař Bába už bojuje jen s Holmem !!!

Vítkovický skokan do výšky Jaroslav Bába prožívá letos další vynikající sezonu. Na třetím mítinku Zlaté ligy v norském Oslo obsadil druhé místo stejně jako v předcházejících dvou dílech seriálu v Paříži a Stockholmu ! Český rekordman a bronzový medailista z olympiády v Aténách ve všech třech případech skončil druhý vždy za olympijským vítězem Stefanem Holmem ze Švédska. V Norsku na nově zrekonstruovaném olympijském stadionu Bilet v Oslo skočili oba famózní výškaři 229 cm, ovšem Holm zdolal tuto výšku na druhý a Bába až na třetí pokus.

Florbalisté vyhráli pohár

Florbalisté I. SC SSK Vítkovice zvítězili v mezinárodním turnaji Radio Orion florbal cup v Ostravě. V semifinále zdolali tým

Paskova Saurians 3:2 a ve finále potom FBC Pepino Ostrava 8:4.

Vítkovický fotbal láká mládež

Se souhlasným „ano“ se setkala žádost Diagnostického ústavu pro mládež a středisko výchovné péče z Ostravy - Kunčiček, kterou tento ústav zaslal na adresu FC Vítkovice.

Předseda představenstva a technický ředitel vítkovického FC Stanislav Böhm vyjádřil jednoznačný souhlas žádosti, ve které vedení DÚM požádalo o možnost bezplatné návštěvy druholigových zápasů FC Vítkovice v letošní podzimní sezoně na Městském stadionu v Ostravě - Vítkovících.

Jedná se o patnáct volných vstupenek plus příslušný pedagogický dohled a v žádosti je zdůrazněn fakt, že DÚM spadá pod školská zařízení.

Odchodů více než příchodů

Po třech červencových týdnech dovolené se hokejisté HC Vítkovice Steel sešli znovu na ledové ploše. Nikoliv na té domácí v ČEZ Aréně, nýbrž v hale SAREZA v Porubě. Prvního srpna pak už zamířili na Slovensko do Popradu, kde sehráli také první přípravné zápasy. Ten premiový mají už za sebou: 2. srpna podlehl Popradu 2:3 (branky Burger a R.Procházka).

Sled dalších přípravných zápasů:

- 3. 8. - Liptovský Mikuláš
- 5. 8. - Košice
- 12. 8. - Skalica
- 16. 8. - SAREZA v Porubě
- 19. 8. - SAREZA v ČEZ Aréně
- 25. 8. - Košice (v Popradu)
- 26. 8. - TTT Riga (v Popradu)
- 27. 8. - o umístění v turnaji v Popradu
- 30. 8. - Polsko v ČEZ Aréně
- 2. 9. - Vítkovice - Havířov
- 5. 9. - Tychy - Vítkovice

Trenérům Vladimíru Vůjtkovi a Miloši Holaňovi se nehlásila na ledě kompletní sestava, neboť čtyři chlapci byli na soustředění reprezentační dvacitky a sedmnáctky. Nováčky jsou ve Vítkovících tito muži: brankář Michal Mařík z Litvínova, obránce Petr Kuboš ze Znojma a slovenští útočníci Lubomír Pištěk (Pardubice) a Radovan Kropáč z Českých Budějovic. Z hostování z Trondheimu v Norsku se vrátil obránce Petr Jurečka a dalšího obránce Romana Poláka získali ze zámořské juniorské soutěže v Kootney Ice.

Odchodů je z Vítkovic více než příchodů - útočník Vl. Vůjtek ml. odešel do švýcarského druholigového klubu Morges, Filip Turek šel do Zvolena, obránce Pavel Kumstát je v Košicích a hostování ukončili ve Vítkovících Jan Peterek (Třinec) a Pavel Mojžíš (Znojmo).

Angažmá si hledá brankář Robert Filc a obránce Daniel Seman. Nazpět do NHL odcházejí Pavel Kubina, Václav Varaďa a Marek Malík (zatím nemá smlouvu).

Trenér Vladimír Vůjtek míní: „Kádr nemusí být definitivně konečný. Může se stát, že někdo z hráčů NHL se v Americe nedohodne na smlouvě a to bychom pak ještě uvažovali o nějakém dodatečném posílení.“

Josef Mikoláš

HOKEJOVÉ PERMANENTKY

Permanentní vstupenky na letošní hokejovou sezonu a zápasy HC Vítkovice budou pro zájemce v prodeji už v nejbližších dnech!!!

Vedení klubu se rozhodlo, že prvních dvě stě majitelů permanentek bude odměněno tradiční kšiltovkou v barvách a s logem HC Vítkovice, takže neváhejte a pospěšte si!!!

Permanentky se budou prodávat pro ty zájemce, kteří byli majiteli

permanentních vstupenek už loni od 15. srpna, pro nové zájemce pak od 22. srpna 2005. Pokladna na Závodní ulici v ČEZ Aréně bude otevřena denně v době od 9.00 do 17.00 hodin, v pátek od 9.00 do 14.00 hodin. Cena permanentní vstupenky na celou sezonu je 2.300,- Kč.

První mistrovské utkání nové sezony extraligy 2005/2006 se uskuteční v neděli 11. září s aktuálním mistrem České republiky Pardubicemi - začátky zápasů v ČEZ Aréně jsou tradičně v 17.00 hodin.

DĚTSKÝ KOUTEK - CIHLÁČEK

Ahoj děti!

Prázdniny pomalu končí. Určitě jste si je s rodiči, babičkami a dědečky užili. Moře, voda, hory, tábory, houby, to vše nebude chybět ve vašich vzpomínkách.

A já jsem vám připravil malý testík, ať už se vaše hlavičky připravují na školu.

- 1) Jak se řekne slovensky „lázně“?
- 2) Co představuje slovo „chameleón“?
- 3) Na kterém hradě strašila Bílá paní?
- 4) V kterém českém městě se vyrábějí osobní auta?
- 5) Které číslo dresu nosí Jaromír Jágr?
- 6) Které moře omývá LIBYI?
- 7) Kolik je (2 x 4) x 6 : 2 ?
- 8) Co znamenají v ostravském nářečí „šraňky“?
- 9) Která potravina je základem polévky „kulajda“?
- 10) Jaké jméno má Princezna ze mlejna?

K řešení připište své jméno a příjmení, adresu a pošlete na adresu:

Úřad městského obvodu Vítkovice
CIHLÁČKOVA SCHRÁNKA
Mírové náměstí č. 1
703 79 Ostrava - Vítkovice

Výherci soutěže z minulého čísla jsou

Tomáš a Pavlína Nevimovi (10 a 8 let)
z Vítkovic.

Všechny obrázky, které od vás došly byly hezky vybarveny, mám z nich velkou radost. Snad na vás bude čekat výhra v některé další soutěži.

Váš Cihláček

Pro potěchu ducha i k zamyšlení

Život je karetní hra, v níž srdce
není nikdy trumfem.
(Marcel Achard)

Náhoda nám dává rodiče,
výběr přátele.
(Delille)

Jistěže. Amerika byla objevena
mnohokrát před Kolumbem,
ale vždycky se to podařilo ututlat.
(Oscar Wilde)

Z dvou různých názorů vítězí vždy
spíš ten hlučnější.
(Karel Čapek)



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO
OBVODU VÍTKOVICE
povolil odbor kultury MMO
pod č. r. MMO 95/96-PP
ze dne 7. 2. 1996
uzávěrka čísla 10. 08. 2005
ZDARMA

INZERCE

- Koupím id. 1/4, případně id. 1/2 domu v oblasti Josefské kolonie. Cena dohodou. Platba v hotovosti. Nabídky na tel. č. 732 739 646
- MUDr. Jindřich Prokop si dovoluje oznámit, že otevřel chirurgickou ambulanci v Ostravě-Ma-riánských Horách na Raisově ul. č. 11. Tel. č. 596 635 471
- Koupím nebo pronajmu byt 2+1, případně menší 3+1 v Ostravě-Vítkovicích. Tel.: 606 428 057

SMP Severomoravská plynárenská

RWE Group

Vážení zákazníci,
nejbližším kontaktním místem SMP ve Vašem regionu je
zákaznická kancelář Ostrava
Plynární 5, 702 00

V zákaznické kanceláři SMP vyřídíte:

- žádosti o připojení k distribuční soustavě nebo žádosti o dodávku zemního plynu
- nové smlouvy na dodávku zemního plynu
- přepisy odběrných míst
- veškeré změny ve stávajících kupních smlouvách (úpravy záloh, platebních podmínek, fakturačních adres, kontaktních údajů apod.)
- odečty pro fakturaci nebo při změně ceny plynu
- reklamace
- veškeré informace ve věci odběru zemního plynu

Otevírací doba

Pondělí	8.00 - 17.00
Úterý	8.00 - 15.00
Středa	8.00 - 17.00
Čtvrtek	8.00 - 15.00
Pátek	zavřeno

Zákaznická linka SMP 840 111 115
(v pracovní dny od 6 do 20 hod.,
vždy za cenu místního hovoru)

Pohotovostní linka SMP 1239
(nonstop, pouze v případě poruchy)

www.rwe-smp.cz

Komplexní služby v oblasti plynofikace

MLÁDÍ taneční škola Marie Vlachové

Taneční škola MLÁDÍ
Tlapákova 15
700 30 Ostrava-Hrabůvka
tel./fax/záznamník: 596 712 952
e-mail: tsmladi@volny.cz

Taneční studio TŠ MLÁDÍ:
ul. Mostárenská (objekt Stamontu)
703 00 Ostrava-Vítkovice
mobil: 603 464 639
<http://mladi.zde.cz>

Redakční rada:
ing. Leoš Adamík, Jan Okoun,
Lenka Kocierzová,
Mgr. Miroslava Gacková,
Ilona Bergerová,
Mgr. Libor Pavel, Josef Mikoláš
Autor pikogramů ak. malíř K. Hercík

Zpravodaj městského obvodu
Vítkovice vydává jako měsíčník
Úřad městského obvodu Vítkovice,
Mírové náměstí 1,
703 79 Ostrava-Vítkovice
IČO 00845451
www.vitkovice.mmo.cz

Digitální sazba:
Šmíra-Print s. r. o.
Václav Žila
Ostrava-Kunčičky
vaclav@smira-print.cz
Tisk:
Grafico - Opava